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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2022/23:965 Kontroll av narkotika i avloppsvatten

I strävan efter ett narkotikafritt samhälle är kunskap om nyttjandet av narkotika 
en oumbärlig komponent. Att förstå omfattningen och mönstren i 
narkotikaanvändning är avgörande för att effektivt kunna bekämpa dess 
skadliga effekter. Ett sätt att uppnå detta är genom mätning av 
narkotikarelaterade ämnen i avloppsvatten, en metod som har vunnit terräng i 
ett antal kommuner runt om i landet och städer världen över.

Denna metod, som har visat sig vara effektiv, innebär att man samlar in och 
analyserar prov från avloppssystemet för att detektera förekomsten av 
narkotikaspårämnen och deras koncentrationer. Genom att övervaka 
avloppsvattnet kan kommuner och myndigheter få insikt i vilka droger som 
används, i vilken utsträckning och vid vilka tider. Detta ger en realtidsbild av 
narkotikatrender och kan användas som ett värdefullt verktyg för att fatta 
informerade beslut i kampen mot narkotikaberoende.

I dag saknas dock en nationell sammanställning och samordning när det 
kommer till övervakning av narkotikaanvändning genom mätning av 
avloppsvatten i Sverige. För att råda bot på detta begärde 
Folkhälsomyndigheten för snart ett år sedan ett uppdrag från regeringen. 
Begäran var tydlig: ”Ge Folkhälsomyndigheten i uppdrag att i samverkan med 
relevanta aktörer genomföra en pilotstudie om systematiska mätningar av 
narkotika och eventuellt dopningsmedel i avloppsvatten.”

Denna begäran är ett viktigt steg för att samla data och kunskap som kan vara 
avgörande för att forma effektiva politiska åtgärder mot narkotikaanvändning 
och dess konsekvenser. Det är dock oroande att det har gått så lång tid utan att 
regeringen har fattat ett beslut om detta uppdrag till myndigheten.

Därför vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed: 

 

Varför har regeringen ännu inte beslutat att ge Folkhälsomyndigheten detta 
uppdrag, och när kan vi förvänta oss att ett beslut kommer?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-07
Besvaras senast
2023-09-13 kl. 12.00
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………………………………………

Fredrik Lundh Sammeli (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


